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VÄRMDÖ KOMMUN Interpellationssvar

Kommunfullmäktige 2015-02-18

Interpellationssvar angående “vuxenutbildning”
Tack för interpellationen Max Ljungberg, Malm Åberg Aas, Filip Joelsson, Hanna Thorelloch Frida Axiö.

1 november 2014 beslutade Finansieringsnämnden för utbildning att ge förvaltningen iuppdrag att, inom ramen för nuvarande kundvalsmodell, ta fram ett förslag till auktorisation
av vuxenutbildningsanordnare. Den enda kommun som idag tillämpar
auktorisationsmodellen är Nacka kommun. Dialog med Nacka kommun har inletts, där
Värmdö och Nacka tillsammans arbetar fram möjliga former för samarbete och att ta fram enauktorisationsmociell för vuxenutbildning i Nacka- och Värmdö kommun.

Svar på frågorna i interpellationen:
1. Hur ser tidspianen för antagandet av den nya auktorisations,nodellen ut?

Arbetet påbörjades så snart den nya tjänstemannaorganisationen startade sitt
arbete ijanuari 2015, och förslaget kommer att presenteras under våren 2015.2. Kan du beskriva hur den nya auktorisationsinodellen är tänkt attfungera?
Ett förslag på auktorisationsmodell i Värmdö kommun kommer att presenteras
under våren 2015.

3. Hur ser tidplanen utför när utbildningsföretagen kan vara auktoriserade och eleverna ha möjlighet attta del av utbildningsutbzider?
Ett förslag till auktorisationsmodell i Värmdö kommun kommer ati. presenteras
under våren 2015. 1 förslaget kommer villkor och ansökningsförfarande för
utbildningsföretagen att anges.

4. Har några nya utbildningsanordnare auktoriserats enligt den nya upphandlingsmodellen?
1 dagsläget finns ingen beslutad auktorisationsmodell, varför ingen
utbil1ningsanordnare kan auktoriseras.

5. Avtaisförlängning är en principiellt viktig fråga. Vaiför bör delrz inte lyfras till konununfullinäktige fördiskussion och beslut?
Avtalsförlängning är i sig inte en principiellt viktig fråga. Uppdraget har givits
av nämnden att ta fram en auktoriseringsmodell vilket sen kommer att
diskuteras och beslutas om i den nya Näringslivsnämnden.

6. Kommer du, för säkerhets skull om inte ridpianerna hålle, ta fram underlag för att även bedrivavuxeimtbildning i egen regi?
Värmdö kommun bedriver idag vuxenutbildning i egen regi; Komvux Värmdö.
1 en auktorisationsmodell ansöker Komvux Värmdö om att bli auktoriserad
utbildningsutförare på samma villkor som andra utförare av vuxenutbildning

Gustavsberg 2015-02-17

Ina Ununger

Ordförande Näringslivsnämnden
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Interpellation till ordförande för Näringslivsnämnden angående vuxenutbildning

Undertecknande ställde i höstas vid upprepade tillfällen interpellationer och frågor
angående förändringar av vuxenutbildningens upphandlingsmodell.

Vi fick då besked av såväl dåvarande ansvariga ordförande för Finansieringsnämnden
för Utbildning, Marie Bladholm, nu vice ordförande i Näringslivsnämnden, som den
tillträdande ordförande för Näringslivsnärnnden Ina Ununger att de tog diskussionen
om vuxenutbildningen på största allvar och att de skulle fundera på om frågan behöver
lyftas till kommunfullmäktige för beslut.

Om vi Miljöpartiet fått korrekt information, så kommer Näringslivsnämndens första
möte att äga rum i mitten på februari. Tiden är nu enligt vårt sätt att se det alldeles för
kort för att lyfta frågan till kommunfullmäktige för beslut, om verksamheten ska hinna
med att organisera möjligheter för kommunmedborgarna att söka utbildningar till
hösten 2015.

Eftersom vi anser att frågan borde lyfts för beslut och debatterats 1 kommunfullmäktige,
vill vi genom att ställa denna interpellation ge ordförande för Näringslivsnämnden en
möjlighet att presentera förslaget kring kommande upphandlingsmodell, utan att ställa
det under beslut som ett regelrätt ärende.

För er kännedom om ärendet har följande klargjorts vid tidigai-e debatter.

Under förra mandatperioden gav den dåvarande kommunstyrelsen ordförande [2011)
uppdrag till kommundirektören att genomföra en förändrad upphandlingsmodell för
vuxen utbildningen utan att det diskuterades inom den dåvarande majoriteten.

Under väldigt kort varsel genomförde den kommunala utföraren ert omorganisation som
möjliggjorde att kommunmedborgarna i Värmdö fick över 10 000 olika utbildningar att
välja på. Drygt ett tjugotal olika utbildningsanordnare erbjöd utbildningar, dock inga
andra kommunala utbildare än Värmdö kommuns egna, CAS.

Avtalet var andra steg i bildandet av en gemensam vuxenutbildningsregion i Stockholms
län. Regionsbildandet hanterades av KSL, Kommunförbundet i Stockholms län, som även
har hand om den gemensamma gymnasieregionen i länet.

1 arbetet med att fördjupa arbetet beslutade Stockholms kommun under våren 2014 att
kliva av samarbetet. Vilket fick till följd att de tidigare upphandlingarna avbröts.

Alla övriga kommuner i länet diskuterade frågan både internt och interkommunalt olika
varianter av sarnarbeten, Värmdö deltog inte vid av dessa tillfällen, varken med ansvarig
personal eller ansvariga politiker.
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1 sista minuten i juni förra året förlängde kommundirektären utan politiskt beslut det
dåvarande avtalet med ytterligare ett år. På så sätt räddades våra kommunmedborgares
möjlighet att välja utbildningar och utbildningsanordnare ännu ett år. Det avtalet löper
nu ut den sista juni i år, 2015. Det går inte att förlänga.

Av okänd anledning dröjde diskussionerna om hur vi skulle organisera
vuxenutbildningen i Värmdö kommun ända in på de sista mötena under forra
mandatperioden. Finansieringsnämnden gav då i uppdrag att en ny upphandlingsmodell
1 skulle tas fram, auktorisation av vuxenutbildare, enligt samma modell som används i
Nacka kommun. Modellen skulle fastslås av den nya Näringslivsnämnden i början av
2015.

Om vi skulle tagit beslut om denna modell i kommunfullmäktige, borde den lämpligast
varit upp för beslut på KF den 28 januari. Eller möjligen på KF den 18 februari, Nu
kommer så inte ske.

Därför skulle jag vilja ställa några frågor om detta till ordförande för
Näringslivsnämnden:

1. Hur ser tidspianen för antagandet av den nya auktorisationsmociellen ut?

2. Kan du beskriva hur den nya auktorisationsmodellen är tänkt att fungera?

3. Hur ser tidpianen ut för när utbildningsföretagen kan vara auktoriserade
och eleverna ha möjlighet att ta del av utbildningsutbudet?

4. Har några nya utbildningsanordnare auktoriserats enligt den nya
upphandlingsmodellen?

5. Avtalsförlängning är en principiellt viktig fråga. Varför bör den inte lyftas
till kommunfullmäktige för diskussion och beslut?

6. Kommer du, för säkerhets skull om inte tidpianerna håller, ta fram
underlag för att även bedriva vuxenutbildning 1 egen regi?

Miljöpartiet de gröna i Värmdö

Max Ljungberg, Malm Åberg Aas, Filip Joelsson, Hanna Thorell och Frida Axlö


